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Ταυτότητα της έρευνας
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Τύπος έρευνας
Ποσοτική τηλεφωνική έρευνα με τη χρήση δομημένου 
ερωτηματολογίου και την υποστήριξη Η/Υ

Περιοχή έρευνας Οι 13 Περιφέρειες της Ελλάδας

Μέθοδος 

δειγματοληψίας
Τυχαία δειγματοληψία στο σύνολο της Ελληνικής 
επικράτειας.

Μέγεθος δείγματος 700 Ιατροί διαφόρων ειδικοτήτων

Μέγιστο σφάλμα 4,6%

Χρόνος διεξαγωγής 21 – 27 Απριλίου 2023
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Π.Ι.Σ.

2023



Θετικά

25,7%

Αρνητικά

22,9%

Ούτε - ούτε (αυθ.)

49,7%

ΔΓ/ΔΑ

1,7%

4

Πως αξιολογείτε γενικά το σύστημα υγείας της χώρας;
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Πως αξιολογείτε γενικά το σύστημα υγείας της χώρας;

ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΙΔΙΩΤΙΚΟΣ ΚΑΙ ΟΙ ΔΥΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟΣ ΚΛΙΝΙΚΟΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ 1 - 7 8 - 20 > 20

Θετικά 0,0% 22,4% 40,5% 25,0% 30,2% 21,2% 0,0% 25,4% 27,8%

Αρνητικά 75,0% 52,2% 37,8% 50,0% 43,0% 56,5% 85,7% 52,1% 45,4%

Ούτε - ούτε 

(αυθ.) 25,0% 23,1% 21,6% 25,0% 24,4% 21,2% 14,3% 22,5% 23,7%

ΔΓ/ΔΑ 0,0% 2,2% 0,0% 0,0% 2,3% 1,2% 0,0% 0,0% 3,1%

ΤΟΜΕΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΧΡΟΝΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ



Τα τελευταία χρόνια έχουν γίνει αρκετές αλλαγές στη 

νομοθεσία για την υγεία. Τις αντιμετωπίζετε;

Θετικά

37,7%

Αρνητικά

34,9%

Ούτε - ούτε (αυθ.)

23,4%

ΔΓ/ΔΑ

4,0%



Τα τελευταία χρόνια έχουν γίνει αρκετές αλλαγές στη 

νομοθεσία για την υγεία. Τις αντιμετωπίζετε;

ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΙΔΙΩΤΙΚΟΣ ΚΑΙ ΟΙ ΔΥΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟΣ ΚΛΙΝΙΚΟΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ 1 - 7 8 - 20 > 20

Θετικά 25,0% 36,6% 43,2% 50,0% 30,2% 44,7% 7,0% 35,2% 42,3%

Αρνητικά 50,0% 34,3% 35,1% 25,0% 38,4% 31,8% 50,1% 32,4% 35,1%

Ούτε - ούτε (αυθ.) 25,0% 25,4% 16,2% 0,0% 27,9% 20,0% 42,9% 26,8% 19,6%

ΔΓ/ΔΑ 0,0% 3,7% 5,4% 25,0% 3,5% 3,5% 0,0% 5,6% 3,1%

ΤΟΜΕΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΧΡΟΝΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ



Θετικά

31,4%

Αρνητικά

42,9%

Ούτε θετικά, ούτε 

αρνητικά (αυθ.)

22,9%

ΔΓ/ΔΑ

2,9%
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Και αντιμετωπίζετε τις τελευταίες ρυθμίσεις για τον 

οικογενειακό γιατρό …;
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ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΙΔΙΩΤΙΚΟΣ ΚΑΙ ΟΙ ΔΥΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟΣ ΚΛΙΝΙΚΟΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ 1 - 7 8 - 20 > 20

Αυξηθεί 50,0% 29,9% 35,1% 0,0% 25,6% 38,8% 28,6% 33,8% 29,9%

Μειωθεί 25,0% 44,0% 40,5% 25,0% 57,0% 29,4% 28,6% 40,8% 45,4%

Μείνει ίδια 

(αυθ.) 25,0% 23,9% 18,9% 75,0% 16,3% 27,1% 42,9% 23,9% 20,6%

ΔΓ/ΔΑ 0,0% 2,2% 5,4% 0,0% 1,2% 4,7% 0,0% 1,4% 4,1%

ΤΟΜΕΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΧΡΟΝΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ

Και αντιμετωπίζετε τις τελευταίες ρυθμίσεις για τον 

οικογενειακό γιατρό …;



Αυξηθεί

58,9%

Έχει μείνει ίδιος

24,6%

Μειωθεί

12,6%

ΔΓ/ΔΑ

4,0%
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Ο αριθμός των ασθενών που εξυπηρετείτε τα τελευταία 3 

χρόνια έχει:
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Ο αριθμός των ασθενών που εξυπηρετείτε τα τελευταία 3 

χρόνια έχει:

ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΙΔΙΩΤΙΚΟΣ ΚΑΙ ΟΙ ΔΥΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟΣ ΚΛΙΝΙΚΟΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ 1 - 7 8 - 20 > 20

Αυξηθεί 75,0% 51,5% 83,8% 75,0% 62,8% 54,1% 57,1% 64,8% 54,6%

Μειωθεί 25,0% 14,2% 5,4% 0,0% 10,5% 15,3% 0,0% 9,9% 15,5%

Μείνει ίδια 

(αυθ.) 0,0% 29,9% 8,1% 25,0% 22,1% 27,1% 42,9% 19,7% 26,8%

ΔΓ/ΔΑ 0,0% 4,5% 2,7% 0,0% 4,7% 3,5% 0,0% 5,6% 3,1%

ΤΟΜΕΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΧΡΟΝΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ
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Ποια θα λέγατε ότι είναι το σημαντικότερο πρόβλημα 

που αντιμετωπίζετε  ; 

41,1%

20,6%

7,4%

6,3%

5,7%

4,6%

2,3%

0,6%

5,1%

6,3%

Προσπάθεια απαξίωσης του ιατρικού 

επαγγέλματος

Γενικότερες υλικοτεχνικές ελλείψεις του 

Δημοσίου Τομέα Υγείας

Περιορισμένος χρόνος για επιστημονική 

ενημέρωση

Μείωση συντάξεων/αύξηση ορίων 

συνταξιοδότησης

Πολλές νομοθετικές αλλαγές

Καθυστερήσεις πληρωμών 

Ενόχληση επισκέψεων αντιπροσώπων 

κατά τη διάρκεια της εργασίας μου

Οι σχέσεις μου με τις φαρμακευτικές 

εταιρίες 

Άλλο

ΔΓ/ΔΑ



50,0%

25,0%

37,5%

Δημόσιο σύστημα υγείας

Ταμεία

Ασθενείς στο ιατρείο
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Από ποιους κυρίως 

*Βάση: Όσοι δήλωσαν τις καθυστερήσεις πληρωμών ως ένα από τα 

σημαντικότερα προβλήματα που αντιμετωπίζουν



Να συνεχίσω να 

δουλεύω και μετά τα 

67

56,0%

Να συνταξιοδοτηθώ 

κανονικά / Στην 

ώρα μου

23,4%

ΔΓ/ΔΑ

16,6%

Να συνταξιοδοτηθώ 

πρόωρα

4,0%
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Μετά τις μειώσεις στις συντάξεις σας, έχετε σκοπό να 

συνταξιοδοτηθείτε πρόωρα ή να συνεχίσετε να δουλεύετε και 

μετά τα 67;
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Μετά τις μειώσεις στις συντάξεις σας, έχετε σκοπό να 

συνταξιοδοτηθείτε πρόωρα ή να συνεχίσετε να δουλεύετε και 

μετά τα 67;
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Από πού ενημερώνεστε κυρίως για θέματα που αφορούν το 

επάγγελμα σας;

51,4%

17,7%

16,6%

5,1%

2,9%

1,7%

3,4%

1,1%

Από το Ίντερνετ

Από τον Ιατρικό Σύλλογο

Από συνέδρια

Από συναδέλφους

Από επιστημονικά περιοδικά

Από το Πανεπιστήμιο

Άλλο

ΔΓ/ΔΑ
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Για ποιες από τις παρακάτω προτάσεις έχετε θετική ή αρνητική 

άποψη; 



8,0%

6,3%

5,1%

52,6%

11,4%

8,6%

8,0%

Χαμηλοί μισθοί

Κακές συνθήκες εργασίας

Κακή οργάνωση των δημόσιων 

νοσοκομείων

Έλλειψη κινήτρων

Όλα

Στασιμότητα στην  επαγγελματική 

εξέλιξη

Άλλο
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Ποιος είναι κατά τη γνώμη σας ο κύριος λόγος που 

έχουμε φυγή Ελλήνων γιατρών στο εξωτερικό  ; 
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Πιστεύετε ότι είναι σωστό ένα ιατρείο δερματολόγου να 

στεγάζεται στον ίδιο χώρο με μια επιχείρηση αισθητικής 

και ένα οφθαλμολογικό ιατρείο να συστεγάζεται με ένα 

κατάστημα οπτικών ;;

ΟΧΙ

62,9%

ΝΑΙ

29,1%

ΔΓ/ΔΑ

8,0%
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Πιστεύετε ότι είναι σωστό ένα ιατρείο δερματολόγου να 

στεγάζεται στον ίδιο χώρο με μια επιχείρηση αισθητικής 

και ένα οφθαλμολογικό ιατρείο να συστεγάζεται με ένα 

κατάστημα οπτικών ;;
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Τι άποψη έχετε για τη δραστηριότητα του Πανελλήνιου 

Ιατρικού Συλλόγου;

Θετική

55,4%Ούτε θετική ούτε 

αρνητική (αυθ.)

27,4%

Αρνητική

14,3%
ΔΑ

2,9%
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Τι άποψη έχετε για τη δραστηριότητα του Πανελλήνιου 

Ιατρικού Συλλόγου;
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ΣΤΟΙΧΕΙΑΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ



2,1%

3,9%

16,0%

24,6%

53,4%

1 – 3

4 – 7

8 – 12

13 – 20

Πάνω από 20 

χρόνια

Πόσα χρόνια εργάζεστε;
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Ιδιωτικό

70,6%

Και στα δύο

21,1%

Δημόσιο

8,3%
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Εργάζεστε στο Δημόσιο ή Ιδιωτικό τομέα;



Κλινικός

47,1%

Χειρουργός

46,6%

Εργαστηριακός

6,3%
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Η ειδίκευση σας είναι;



ΝΑΙ

33,7%

ΌΧΙ

66,3%

27

Είστε κάτοχος κάποιου ακαδημαϊκού τίτλου από το εξωτερικό;


